

瞻园北扩 复建清代布政使衙署

18景今年内有望重现12景,在中华路上增加西门

明代是大将徐达的后花园,清代是137任布政使的衙署,民国时成了特务机构所在地,解放后搬来了太平天国历史博物馆……名列“江南五大名园”之一的夫子庙瞻园今年将扩建三分之一。

近日,恢复瞻园历史原貌扩建工程规划设计方案正式与市民见面。记者了解到,作为国内唯一的清代布政使衙署遗存,瞻园将利用扩建的北部重现江南布政使衙署,如果顺利,年内就可完工,对市民开放。

小桥流水 一步一景

据了解,目前的瞻园也是解放后重修的,本次修缮和上次有何不同呢?“本次主要是扩建,因为历史上的瞻园面积可大了。”瞻园扩建工程小组的李主任说,本次扩建面积达7800平方米,大约能使现在的瞻园扩大三分之一。而在历史上,根据袁江所绘的《瞻园图》,当年的瞻园北依建康路、南抵长乐路、东至大四福巷、西邻中华路,面积约为5万平方米,是现在瞻园面积的两倍多。

本次扩建将在北部建设具有清代风格的园林、亭台等,小桥流水,一步一景。在乾隆年间,瞻园内种有牡丹、芍药、池

莲等名贵花木,园中有石坡、梅花坞、平台、老树斋、竹深处、木香廊等十八景。“老的十八景现在只剩五景,本次扩建将恢复一部分,大约达到10~12景。”李主任告诉记者,18景虽然名字都有记载,但有些内容不详细,现在也不知道怎样恢复。本次扩建中将增加钟阜来青堂、薇亭、见山楼、梅花坞、姊生亭、春波亭等多个景点。

重现布政使衙署格局

除了景观园林外,北部的扩建工程另一个重要部分就是修建布政使衙署,这也是扩建后瞻园的新特色。

瞻园是国内唯一的清代布政使衙署遗存,在260年衙

署过程中,清政府在此任命了137任布政使,他们当中又产生了50多位巡抚和20多位总督、尚书等,其中不乏林则徐、琦善和叶名琛等名人。

“原来的布政使衙署入口就是现在的瞻园太平天国纪念馆的入口,现在的太平天国纪念馆的陈列展馆就是布政使衙署的主体建筑,扩建部分主要是恢复其后面的部分附属用房。”工作人员告诉记者,扩建部分将用来布置原布政使衙署的陈设,重现原布政使衙署的格局。

中华路上新添西门

记者还了解到,规划将对西侧的现有白色房屋进行改

造,主要是将现有3~5层的房屋全部降低为3层,并将外观改造为与现在的瞻园风格一致。

此外,由于大门较窄,一到旅游高峰期常会出现游客堵在门口的滞阻问题。扩建工程计划在中华路上增设一个西门,游客从西门进入后可以

直接游览瞻园的山水楼台,从南门进则能直接参观太平天国历史博物馆。

据悉,该工程投资1个多亿,扩建后会不会通过提高门票呢?瞻园工作人员表示,目前还不好说。如果该工程规划设计方案能迅速确定,新瞻园年底前就能完工,与市民游客见面。 快报记者 孙洁

五一·出行

昨天,南京最挤的地方是长途东站

中短途客流比春运还多,车票比较紧张



中央门汽车站限时进站

快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 孙兰兰 实习生 谭明村 通讯员 孙波 汪莹 赵根华)假期虽然缩短,但阻止不了人们出行的欲望。记者昨天从各大车站了解到,南京公路客运全天发送旅客19.6万人次,这个数字已与历史峰值基本持平。以中短途为主的长途东站,昨天客流量甚至超过了春运。

有关人士说,预计今天上午,随着旅游与探亲者的大量涌入,南京各车站还将迎来庞大的客流高峰。

昨天下午3点,中央门汽车站人头攒动。不过,记者并没有看到候车大厅爆棚的场面。原来,为了保证车站内的秩序,站方临时采用了“限时40分钟进站”。

出了一条通道,检票员层层把关,只有持40分钟内发车的车票才可进站候车,而早到车站的旅客也自觉地在栏杆外排队等候。

有关人士介绍说,为了满足旅客需求,各大车站均加大了发车密度。全市共发送6100个班次,比平时增加了近2000个班次。而通过售票平台看到,盐城、南通、徐州等苏北地区的车票较为火爆。而前往杭州、青岛等附近旅游城市的车票,更加紧张。

“简直比春运时候的人还多。”昨天下午,记者在长途东站看到,负责维持秩序的工作人员也被挤得吃不消了。据了解,该站昨天全天发送客流超过5万人次,与中央门车站几乎

持平。有关人士介绍,因为假期缩短,中短途特别火爆,而该站的路线主要就是发往扬州泰州等周边地区,以及宁杭线,不火爆才怪。

记者昨天在中央门车站发现,安检十分严格,就连小件寄存处里的行李也必须通过安全检查。而在汉中门等其他汽车站,同样要经过非常严格的安检。据介绍,前不久中央门汽车站就加大了安检力度,件件行李都要过安检仪。对旅客所携带的所有液体,也都要进行一一检查,包括喝的饮料、女士用的化妆水等。

相关人士提醒,严格的安检非常必要,这也是对旅客的安全负责。

火车

今天客流突破11.5万

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,南京火车站也迎来出行高峰,当天发送乘客约9万多人,特别是沪宁线短途客以及南通等方向的乘客最多。

据了解,为满足乘客的需求,昨天南京站增开了2列沪宁线临时客车和一批徐州方向的临客。南京站有关负责人表示,昨天下午以及5月1日上午的沪宁动车组票早已售罄,单日出行人次已达9万多人。从昨天上午开始,火车站客流就开始明显增加,不过由于这两天除临客外多数车次的车票已经卖完,因此售票大厅倒没有前几天热闹,不过队伍还是几乎排到门口。铁路部门预计,5月1日客流有望突破11.5万人次,即去年国庆时创下的日最高11.5万人次出行的新高。

记者昨天在进站处看到,虽然加强了安检措施,但旅客进站速度并未受到影响。

地铁

今天增开16列车

快报讯(通讯员 肖玉荣 记者 毛丽萍)小长假今天拉开序幕,记者昨天从南京地铁运营分公司获悉,地铁已做好准备,在客流大站增派人手,确保节日运输安全有序,预计3天里地铁客流将突破100万人次。

“五一”期间,地铁部门将重点做好迈皋桥、新街口、南京站、中华门、安德门等重点车站的客流疏导和安全防范。在运力安排上也有所增加,其中5月1日将比以往双休日提前2小时进入高峰运营时段,即9:50~18:30实行高峰运营图,上线16列车(开15备1),行车间隔5分15秒。全天开行327列载客列车,比以往双休日增开16列车。据预测,5月1日客流有望达到38万人次。5月2~3日执行双休日的运营图,每天开行载客列车311列,预测每天客流在34万人次左右。

街道带头盖违建 一律拆除

快报讯(记者 孙洁)宝塔桥街道办事处4000平米商铺、江东门街道江东村村民委员会3000平米办公房……这些由各街道或村委会建设的项目居然都没有规划许可证,都是违建!昨天,南京市规划局发布了2月、3月共17起违法建设的行政处罚信息,对于政府基层机构“带头”盖的违建,一律要求“限期拆除”。

昨天的处罚信息显示,2月份7起违建中,有3起是街道或村委会的建设项目,具体为:江东街道江东村村民委员会3000平米办公房,光华路街道杨庄村村委会4000平米厂房,兴隆街道河北村村民委员会400平米仓库翻建项目。3月份被查处的违建有10起,第一起就是下关区幕府西路恒盛嘉园的宝塔桥街道办事处,有4000平米的商

业用房。这四处违建总量达到11400平米。

记者了解到,南京这两年一直都在各类住宅小区中“拆违”,但一些地方街道却自己打起小算盘,不建绿地,倒是建起了没有任何手续的办公楼、商铺等,由于街道是地方的主管单位,往往查处起来更难,在市民中造成了恶劣影响。

对于这种行为,这次进行了严厉打击。记者发现,4处街道或村委会的违建,没有一处是罚款后允许保留的,全部都是“限期拆除”。

据悉,本次通报中还有一些楼盘项目,比如雨花城镇的板桥项目、八达房地产建在长虹路的住宅,两处就达到了8.4万平方米,这些项目都将按违建多少处以罚款,建得越多将罚得越重。

生猪认养见面会 下周举办

快报讯(记者 夏天)快报推出的生猪认养活动异常火爆,截至昨天下午4点左右,已有200多位市民打来报名电话,认养生猪的数量已经超过250头,其中认养南京纯种黑山猪的就有150头。

面对市民高涨的热情,南京市畜牧家禽科学研究所生猪养殖场和南京农业大学试验猪场、南京禾嘉吉升农牧发展有限公司的相关负责人昨天与快报一起,紧急磋商有关生猪认养的操作办法,并决定于5月10日和11日,在市区分别举行两场供需见面会。

5月10日的见面会将由南京市畜牧家禽科学研究所生猪养殖场负责接待,参会的对象主要是认养黑猪的市民。而5月11日的见面会主要针对认养“杜长大猪”的市民。在两场见面会上,两家养殖场的负责人和技术人员都将对各自的生猪进行详细的介绍和

说明。同时,南京市畜牧兽医方面的专家也将在现场与市民交流。对达成意向的市民,可在现场签订认养合同,确定生猪的交货时间,并缴纳有关认养的费用。

【特别提醒】

1. 鉴于报名的市民越来越多,已经超出养殖场能提供的养殖数量,从即日起快报96060将暂停报名。

2. 对已经报名的市民,快报将在“五一”节后一一进行电话确认。

3. 5月10日的见面会定在河西湘江路32号南京市畜牧家禽科学研究所内,时间为上午9点整,请注意,只接待认养黑猪的市民。

4. 5月11日的见面会定在洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室,时间为上午9点整,请注意,只接待认养“杜长大猪”的市民。

零距离感受奥运 赶快报名

快报讯(记者 郭芷冰)“海尔金牌奥运家庭总动员”南京站的报名活动正在热闹进行,面对南京人的热情,该活动负责人——南京海尔工贸有限公司营销部长柳祖锋表示,在奥运圣火即将在中国境内传递之际,海尔率先启动全国性的奥运活动,是为全民搭建一个参与体验奥运的平台,点燃大家的奥运激情。

4月24日~5月11日,三口之家(孩子的年龄3周岁~12周岁)或两口之家都可以拨打快报96060热线报名,留下你的姓名、详细资料以及联系

电话。凡人选参赛者将电话通知。最终产生的冠军家庭将获得海尔送出的奥运赛事门票(含一天住宿);亚军家庭将获得海尔送出的价值5000元海尔奥运风1.5P的空调。其余参赛选手也有机会赢得海尔小家电和可爱的奥运娃娃等丰厚礼品。

活动时间:5月17日上午8点30分

活动地点:白马公园广场
交通路线:可乘坐游3路、20路、48路、67路、125路、143路、308路、315路到白马公园(太平门东)站下。

莱迪有火灾隐患 仍没整改

快报讯(记者 陈英)夏季是火灾的高发季节,而南京也有部分写字楼、宾馆、商场等人员密集场所存在火灾隐患。日前南京市政府发出通知,将17家重大火灾隐患单位列为2008年度政府挂牌督办重大火灾隐患单位,同时对2007年度9家未整改完毕的重大火灾隐患单位继续进行挂牌督办,要求有关区县政府督

促相关单位进行整改,确保在2008年12月20日前整改到位。

记者了解到,2008年17家重大火灾隐患单位包括金桥装饰城、星皓月娱乐城、太高乐KTV、南京华旭家具市场、溧水国际大酒店等,而莱迪购物广场、新时代大厦、南京数码港、山畔大厦等9家单位则是2007年度未完成整改的政府挂牌督办重大火灾隐患单位。

便民网假日无休 正常服务

快报讯(记者 赵丹丹)考虑到长假期间,读者们可能遇到一些麻烦解决不了,快报便民网特别组织人员值班,全天候为您服务。

便民网所有服务在五一期间照常进行,便民网现已组织专业维修人员坚守岗位,加

班加点。同时五一开始新开了热水器以旧换新和白蚁灭杀服务。想报名驾驶培训的读者,五一期间也照常接受报名。

如果您在假期遇到什么麻烦,欢迎您随时拨打96060,便民网会一如既往地竭诚为您服务。